

История страны Гондурас

*Гондурас – унитарная, президентская республика.
Декларируется принцип разделения властей.*

Исполнитель: Студент 2ДОУА группы
Баженов Алексей

Флаг республики Гондурас



Герб республики Гондурас



Президент Гондураса



События и реформы страны:

- 1954 - на выборах победил **Вильедо Моралес**;
- 1956 - государственный переворот. В течение года у власти находилась военная хунта;
- 1957 - очередная победа **Вильедо Моралеса**;
- 1960 - декрет, запрещающий демократические издания;
- 1961 - разрыв дипломатических отношений с революционным правительством Кубы;
- 1963 - **Моралес** был свергнут военными силами Гондураса, полковником Освальдо Лопесом Арельяно (военный переворот);
- 1965 - Лопес Арельяно стал президентом (вместе с тем проводились репрессии в отношении демократических организаций, запрет деятельности политических партий, ввел цензуру на прессу);
- 1969 - вооруженный конфликт между Гондурасом и Сальвадором - футбольная война;
- 1971 - соглашение Либеральной и Националистической партий
- 1971 - на пост президента вступил Рамон Э. Крус;
- 1981 - Гондурас вернулся к гражданскому правлению;
- 1993 - президентом стал Карлос Роберто Рейна, в 1998 Карлос Роберто Флорес, в 2001 Рикардо Мадуро, в 2005 Мануэль Селайя Росалес;

Политический кризис:

28 июня 2009 года президент Мануэль Селайя планировал провести всенародный референдум о возможности переизбрания президента на второй срок.

29 ноября во время всеобщих выборов на избирательных участках поставили ещё одну урну, чтобы избиратели выразили своё решение по поводу созыва Конституционной ассамблеи для выработки новой Конституции страны. В поддержку референдума было собрано 500 тыс. подписей.

Центризбирком конфисковал бюллетени и другие материалы, подготовленные для референдума. Тогда Селайя лично возглавил толпу своих сторонников, взявшую штурмом авиабазу, где находились конфискованные материалы, чтобы захватить их и обеспечить проведение референдума любой ценой. За неделю до этого Мануэль Селайя уволил министра обороны, начальника штаба вооружённых сил страны, командующих ВВС, сухопутными войсками и морской пехоты, отказавшихся обеспечить проведение референдума.

Верховный суд страны признал увольнения военного руководства и проведение референдума незаконным. Деяния, совершенные президентом, были оценены Верховным Судом Гондураса как «преступление против порядка государственного управления», «превышение служебных полномочий» и «измена родине». 26 июня 2009 года Верховный Суд выдал военнослужащим ордер на его арест. После этого к столице страны стали стягиваться войска.

Государственный переворот

2009 года начало государственного переворота, инициированное президентом Селайя, было остановлено. Подразделения вооружённых сил Гондураса окружили президентскую резиденцию. Конгресс Гондураса назначил временным президентом страны председателя Национального Конгресса **Роберто Мичелетти**. Срок временного президентства Мичелетти ограничивался предстоящими всеобщими выборами нового президента, который вступил в должность 27 января 2010 года.

30 июля 2009 года ООН, базируясь на непроверенных журналистских репортажах, охарактеризовала события по отстранению от должности Президента Селайа как «государственный переворот». ООН безоговорочно поддержала г-на Селайа, требуя его восстановления в должности президента. Организация Американских Государств предъявила властям Гондураса ультиматум, что если Селайю не восстановят в должности, то Гондурас исключат из их списков. Но 4 июля 2009 года власти страны сами заявили о выходе из ОАГ.

На президентских выборах 29 ноября 2009 года победил Порфирио Лобо, от Национальной партии, получив более 56,5 % голосов.

Что же касается г-на Роберто Мичелетти, то Конгресс Гондураса объявил его национальным героем и назначил своим пожизненным членом.

Гондурас расположен в Центральной Америке и занимает северную часть Центральноамериканского перешейка. На юге Гондурас граничит с Никарагуа, на западе с Гватемалой, на юго-западе – с Сальвадором; на севере и востоке омывается Карибским морем и его Гондурасским заливом, на юго-западе выходит к заливу Фонсека в Тихом океане. В состав страны входят также многочисленные острова в Карибском море и заливе Фонсека, в том числе отдалённые острова Суон на северо-востоке.

География страны:



Достопримечательности

Главной достопримечательностью Гондураса являются руины цивилизации майя. В Копане, одном из самых древних городов страны, сохранились остатки пирамид, церемониальные храмы, стелы. В столице находится Национальный музей с уникальной экспозицией археологических находок.



В массовой культуре

- Русская песня «Гондурас в огне» Аркадия Арканова в исполнении Лолиты Милявской: текст.
- Русская поговорка «Лучше колымить на Гондурасе, чем гондурасить на Колыме».
- Глагол «гондурасить» — то есть шабашить.
- Русская поговорка «Не ту страну назвали Гондурасом».
- Пословица «Чтоб не чесался Гондурас, намыль его уже сейчас» (фильм «Космический дозор», США).
- Фильм «Афоня»: Леонов — Куравлёву: — Афанасий! А что там ООН про Гондурас решил? Куравлёв — Леонову: — Кто он?

Список литературы:

1. www.poderjudicial.gob.hn
2. lenta.ru/news/2009/06/28/arrest/
3. Хуан-Карлос Идальго. Случившееся в Гондурасе не было «путчем»
4. 2009 julho 26 | Reinaldo Azevedo – Blog – VEJA.com
5. General Assembly condemns coup in Honduras
6. lenta.ru/news/2009/07/04/out/
7. Гондурас
8. Всё о планете Земля. Государственное устройство Гондураса
9. Censo de 2001.
10. Juntas forman la capital hondureña, según la Constitución de Honduras, Art.8.

Источник: ru.wikipedia.org/wiki/Гондурас